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Άσκηση 1 

 

Α. (4 Μονάδες) Εάν 1T  και 2T  είναι ανεξάρτητες συνεχείς μη-αρνητικές τυχαίες μεταβλητές με 

συνάρτηση κινδύνου )(1 th  και )(2 th . Να υπολογίσετε την συνάρτηση αναλογίας κινδύνου της 

),min( 21 TTT   

 

 

 

Β. (6 Μονάδες)  Η κατανομή Weibull έχει συνάρτηση επιβίωσης 0),exp()(  tttS a  με   

παράμετρο κλίμακας και a  παράμετρο μορφής . Έστω 1T  και 2T  ανεξάρτητες τυχαίες μεταβλητές 

Weibull με παράμετρο κλίμακας 1  και 2  και την ίδια παράμετρο μορφής a . Να υπολογίσετε 

την κατανομή ),min( 21 TTT   
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Άσκηση 2 

(Α) Για να πετύχει κάποιος εξεταζόμενος σε μια προφορική εξέταση θα πρέπει να λύσει ακριβώς 

ένα πρόβλημα. Το πρόβλημα που θα εξετασθεί θα ανήκει σε μια από τις τρεις κατηγορίες A, B ή 

C, με πιθανότητα 30% να ανήκει στην κατηγορία Α, 20% να ανήκει στην κατηγορία B και 50% να 

ανήκει στην κατηγορία C. Κατά τη διάρκεια της προετοιμασίας σας έχετε λύσει 9 στα 10 

προβλήματα τύπου Α, 2 στα 10 προβλήματα τύπου B, και 6 στα 10 προβλήματα τύπου C.  

(3 Μονάδες)  Ποια είναι η πιθανότητα ότι θα μπορείτε να λύσετε το πρόβλημα των εξετάσεων; 

(3 Μονάδες) Με δεδομένο ότι έχετε λύσει το πρόβλημα, ποια είναι η πιθανότητα ότι το πρόβλημα 

ανήκε στην κατηγορία A; 

 

(Β)Ένα τυχαίο δείγμα αποτελείται από τις ακόλουθες τιμές: 

{0,7 ,  0,75,  0,8 ,  0,5 ,  0,65} 

Θέλουμε να ελέγξουμε την υπόθεση ότι η κατανομή του δείγματος είναι η ακόλουθη 

f(x) = θ𝑥𝜃−1, x > 0 

με θ=3. Nα υπολογίσετε την στατιστική Kolmogorov-Smirnov )(Dn x    

(4 μονάδες)  
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Άσκηση 3 

Μια ασφαλιστική εταιρία χρησιμοποιεί ένα μοντέλο τριών καταστάσεων Υγιής-Ασθενής-Θανόντα 

(Υ-Α-Θ) για τους υπολογισμούς στις ασφαλίσεις μακροχρόνιας ασθένειας. Οι συντελεστές 

μετάβασης από μια κατάσταση στην άλλη θεωρούνται σταθεροί. Συμβολίζουμε την κατάσταση 

Υγείας με 0, την κατάσταση Ασθένειας με 1 και την κατάσταση Θανάτου με 2.  

Σε μια ομάδα  ασφαλισμένων έχουμε τα εξής στοιχεία: 

Συντελεστής μετάβασης  Μετάβαση Αριθμός 
01  Από 0 σε 1 16 

02  Από 0 σε 2 6 

10  Από 1 σε 0 5 

12  Από 1 σε 2 1 

 

Οι συνολικοί χρόνοι παραμονής σε κατάσταση 0 είναι 640 έτη και σε κατάσταση 1 είναι 36 έτη. 

 

Α.(4 Μονάδες) Να γράψετε την εξίσωση πιθανοφάνειας για το μοντέλο και να υπολογίσετε με την 

μέθοδο μέγιστης πιθανοφάνειας την εκτίμηση για τον συντελεστή μετάβασης από την κατάσταση 

0 στην κατάσταση 1. 

 

 

Β.(6 Μονάδες) Οι ασφαλισμένοι πληρώνουν ασφάλιστρα με ετήσιο ρυθμό Α όσο είναι υγιείς και 

αποζημιώνονται με ετήσιο ρυθμό Ζ όταν είναι ασθενείς ενώ δεν υπάρχει αποζημίωση σε 

περίπτωση θανάτου. Ποια πρέπει να είναι η σχέση Α/Ζ ως συνάρτηση των συντελεστών 

μετάβασης ώστε η ασφαλιστική εταιρία να μην έχει κέρδη ή ζημιές μακροπρόθεσμα. 
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Άσκηση 4 

Τα δύο πανιά, (1) και (2), ενός ιστιοπλοϊκού αστοχούν (παρουσιάζουν βλάβη) ανεξάρτητα και με 

σταθερές εντάσεις βλάβης όταν το ιστιοπλοϊκό αγωνίζεται. Για να εκτιμήσει εάν η ένταση 

αστοχίας εξαρτάται από την εμπειρία του πληρώματος ο κατασκευαστής μελέτησε την 

συμπεριφορά αριθμού ιστιοπλοϊκών για 1000 ημέρες με τα εξής αποτελέσματα 

Εμπειρία Ν (ημέρες) )1(d  (βλάβες) 
)2(d  (βλάβες) 

Μικρή  200 18 34 

Μεσαία  500 31 136 

Μεγάλη 300 18 44 

Α.(5 Μονάδες) Να υπολογίσετε τις εντάσεις αστοχίας 
)1(  και 

)2( για πληρώματα με μεγάλη 

εμπειρία 

Β. (5 Μονάδες)Να υπολογίσετε την στατιστική του ελέγχου ότι οι αστοχίες των πανιών δεν 

εξαρτώνται από την εμπειρία του πληρώματος. 

 

Άσκηση 5 

(Α)  Μια εξομάλυνση Whittaker εφαρμόζεται στις ηλικίες 1-5. Δίνονται τα ακόλουθα: 

𝐜 =

[
 
 
 
 
7
-4
2
0
0

-4
13
-8
2
0

2
-8
14
-8
2

0
2
-8
12
-4

0
0
2
-4
3 ]

 
 
 
 

 

𝐜𝐯 = 𝐰𝐮 =

[
 
 
 
 
15
18
16
20
8 ]

 
 
 
 

 

Να υπολογισθεί το ∑ ux
𝟓
𝐱=𝟏   (4 Μονάδες) 

 

 (Β) Ένας πίνακας θνησιμότητα κατασκευάστηκε με παραμετρική εξομάλυνση χρησιμοποιώντας 

τον τύπο lx = ksxgcx
 (c>0). Δίνονται: 

x lnlx 

50 0,0140 

52 0,0125 

54 0,0119 

56 0,0114 

Να υπολογισθεί το c (6 Μονάδες). 


